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Vojenská resortní vyznamenání se udělují zpravidla ke Dni vítězství 8. května, Dni
ozbrojených sil ČR 30. června, Dni vzniku samostatného čs. státu 28. října a Dni válečných
veteránů 11. listopadu.

Letos je převzaly osobnosti protinacistického odboje, vojáci v činné službě za rozvoj českých
ozbrojených sil či šíření armádních tradic, i celá jednotka – konkrétně 102. průzkumný prapor
Prostějov, který Záslužný kříž MO ČR I. stupně získal za mimořádné zásluhy, úspěchy a vysokou
profesionalitu v zahraničních operacích a vzornou reprezentaci ČR na mezinárodních cvičeních.

„Děkuji vám všem i oceněným in memoriam za vše, co jste vykonali pro naši zemi či pro naši armádu.
Jste vzorem nejen pro ostatní vojáky, ale i pro všechny občany České republiky. Spojuje vás ochota
obětovat se pro svou vlast i úcta ke svobodě a demokratickým hodnotám,“ poděkovala nastoupeným
vojákům i rodinným následovníkům oceněných hrdinů ministryně obrany Jana Černochová.

Ceremoniál se odehrál na pro tuto příležitost symbolickém místě, v atriu Armádního muzea Žižkov.
Právě v jeho sbírkách se skrývají vzpomínky na hrdiny našeho národa, kteří nesklonili hlavu v dobách
nejtěžších a postavili se zlu. Tisíce jich bojovaly za naši svobodu se zbraní v ruce, mnozí ale čelili
bezpráví jen svým srdcem. Ministryně proto ocenila řadu hrdinů, kteří už nežijí, ale na něž bychom
podle jejích slov neměli nikdy zapomenout. „Postavili se na odpor nacismu za 2. světové války.
Někteří z nich za to zaplatili životem, jiným se nedostalo patřičného uznání našeho národa, nebo
dokonce byli komunistickým režimem perzekvováni. Mám proto dnes velikou čest tuto křivdu
napravit," osvětlila ministryně Jana Černochová.

Vyznamenáním Zlaté lípy ministra obrany ČR byl in memoriam oceněn například mezinárodně
uznávaný odborník na akustiku Felix Kolmer, který se za války v Terezíně zapojil do činnosti
odbojové skupiny a byl dlouholetým členem Prezidia Mezinárodního osvětimského výboru. Divizní
generál Hugo Vojta byl in memoriam vyznamenán Křížem obrany státu ministra obrany ČR.
Příslušník čs. legií v Rusku se bezprostředně po okupaci zapojil do budování vojenské odbojové
organizace Obrana národa. Současně byl ilegálním vojenským velitelem Sokola. Gestapo jej zatklo v
únoru 1940, 28. září 1941 byl popraven.

Oceněn byl dále mj. podplukovník i. m. Ladislav Kadlec, příslušník čs. exilového letectva ve Velké
Británii a jediný čs. letec, který za 2. světové války bojově létal navzdory amputaci nohy. Další
vyznamenaný, major i. m. Václav Leitensdorfer, působil jako palubní radiotelegrafista-střelec 311.
čs. bombardovací perutě a vykonal 53 operačních letů. Oceněn byl také kapitán i. m. Lubomír
Jasínek, radiotelegrafista paraskupiny Antimony, štábní kapitán Antonín Kolbaba, člen skupiny
Obrana národa, který při květnovém povstání blokoval postup nacistické armády či Viktor Zůbek,
který spolupracoval s Obranou národa na Uherskohradišťsku.

Brigádní generál Václav Liederman, který dlouhá léta působil ve službách Vojenského zpravodajství,
obdržel Vyznamenání Zlaté lípy za ochranu základních principů demokratického státu, za výjimečné
zásluhy o rozvoj obrany a bezpečnost ČR a humanitární činnost a ochranu světového kulturního
dědictví.



Záslužný kříž MO ČR různých stupňů za vynikající plnění služebních povinností či záchranu lidských
životů, statečnost a odvahu převzaly dvě desítky vojáků a zaměstnanců resortu Ministerstva obrany
ČR.

Stužku medaile Za službu v ozbrojených silách ČR I. stupně za dosahování velmi dobrých výsledků ve
výkonu služby v závislosti na době trvání služebního poměru vojáka z povolání ministryně udělila
náčelníku Generálního štábu AČR generálporučíku Karlu Řehkovi, řediteli Vojenského zpravodajství
brigádnímu generálu Petru Bartovskému, řediteli VHÚ Praha brigádnímu generálu Aleši Knížkovi či
náčelníkovi VP brigádnímu generálovi Jiřímu Ročkovi.

Více o vojenských resortních vyznamenáních zde: https://acr.mo.gov.cz/vystroj/hodnosti-5003/
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